

# 手机, 让我们保持一些距离吧

上海戏剧学院附属舞蹈学校 童潇逸

11岁, 因为要独自去上海上学, 爸爸妈妈给我买了第一部属于我自己的手机。

那是一部摩托罗拉的滑盖手机, 功能: 打电话汇报我的生活学习情况、发短信联系同学、看手机新闻报, 关注国内国际时事。那时我觉得, 手机真是一个伟大的发明。如果没有它, 我只能天天“举头望明月, 低头思故乡”。

它像一个超级时空机, 把我想说的话第一时间传递给家人, 也把社会新闻第一时间传递给我。每天一份短信形式的手机新闻报, 是我每天阅读的重要部分之一, 如此大信息量可以融汇在一个小机器里, 实在是奇妙可言。手机, 从贝尔将电话接通的那一刹那起, 你的出现就是时代进步的必然结果, 通信科技进步的快速通道也从这时开始加速运转。

手机的更新换代悄然进行着, 这种趋势谁也阻挡不了。2010年, 诺基亚的直板触屏手机开始风靡, 我多么希望自己拥有那款时尚手机。其实, 上一个手机并没有用坏。我想要换手机, 是想更换不同的使用方法, 体验不同的内容。我想接受更先进的新鲜事物。

新手机拿到手, 它不仅有一部手机的通话联络功能, 而且还新增微信、QQ、微博这些社

交应用, 他们打开了我了解世界的一面大窗户。但同时, 似乎也破坏了我们与身边人沟通的桥梁。我也是其中的一员, 那时, 我宁愿多回同学几条微信, 也不愿和妈妈聊一会天。妈妈看到我总是把注意集中在一个小小的屏幕上, 对我十分不满意, 我们总是会因为这中事情争执起来。手机, 你到底是丰富了生活, 还是把生活虚拟了?

2012年, 我拥有了第一部智能手机, 而那个问题似乎也找到了答案: 手机到底是我们生活学习的“好帮手”还是“破坏王”, 完全取决于我们自己。

与手机相处正如与人相处, 欣赏并吸取对方的优点, 但也要保持一定的距离。现在, 人手一部智能手机, 就像身边配置了一位私人助理: 在外出时可以使用地图、导航; 动一动手指就能购物, 为我们节省体力和时间; 通过网络我们可以结交世界的朋友, 使我们接受多元的文化; 打开相机功能, 可以清楚快捷地记录下一个个美丽的瞬间……

在适应科技革命的到来之后, 拿着这部新的智能机, 我并没有像曾经那样爱不释手, 有时我也会关掉手机, 安静地看一会书, 画一幅



画。现代人被手机占据时间, 很少有人沉静下去去感受时间缓慢的流逝、生活单纯的美好。我发现即使我关掉手机, 我的生活还是会照常运转, 不过, 当我需要加速前进时, 打开手机, 打开网络, 我的学习、生活效率却如同安装了马达。

手机。我承认, 你的诞生是伟大的, 你的进步是飞速的, 你在我生活的地位是重要的。可是, 让我们就这样, 保持着一定的距离, 好吗?

征稿

在“原创”版, 无论是写作、书法、绘画, 抑或手工制作、摄影作品……一切可以用文字和图片展示的原创作品, 都可以在这里尽情展现。我们也非常欢迎老师和家长的热情来稿, 您可以:

寄信地址: 上海市闸北区梅园路77号1716室  
《中职周刊》“原创”版面收, 邮编: 200070

邮件: 邮件“主题”请注明“中职-原创栏目” E-mail: 421065941@qq.com

(来稿请注明学校、姓名、家庭地址、邮编和联系方式, 文字以外的作品建议拍摄成照片格式投稿)



学生作品

书法作品  
曹杨职校 崔诗健



室外写生  
逸夫职校 胡怡帆  
指导老师 徐国强